

常州工学院 常小燕 大学生理论宣讲团开讲

60位 常小燕 让党的声音 飞入寻常百姓家

本报讯 近日,常州工学院百年党史青春说大学生宣讲比赛暨常小燕大学生理论宣讲团宣讲启动仪式在常院辽河路校区举行。常小燕大学生理论宣讲团(以下简称常小燕)围绕百年党史主题,挖掘常州红色资源,用青春之声讲好身边的党史故事。

活动现场,常小燕们通过比赛形式,开启2021年首场宣讲。10位选手热情洋溢,宣讲内容中既有巾帼不让须眉、英勇无畏的女斗士史良,也有常州三杰之一张太雷等常州革命历史人物,还有桂香街里的小巷总理许巧珍等身边的故事,激励常工学子在传承红色基因中践行初心使命。

据了解,常州工学院大学生理论宣讲团始于2017年,初期以大学生暑期社会实践和志愿服务形式开展宣讲活动,曾在新华区、钟楼区的多个社区开展宣讲百余场,获江苏省优秀志愿服务团队、江苏志愿服务展示交流会金奖项目等荣誉。今年,由马克思主义学院和团委发起,联合新华区新时代文明实践指导中心,成立常小燕大学生理论宣讲团,通过开展校地合作,共同打造立足地方、服务地方的志愿服务宣讲队伍。据宣讲团指导老师之一叶雷介绍,团队以宣讲常州红色故事、新时代文明实践新风尚、中国特色社会主义



理论及四史为主要内容,为基层群众提供宣讲服务,用青春的天籁讲好中国故事、讲亮中国之声、讲清中国之理。

早在2020年12月底,常州工学院马克思主义学院和团委便开启了宣讲团的筑巢招募工作,经过两轮遴选、前期培训、校内实训、情景演练,遴选出60位思想品德优秀、积极向上、善于表达、热心公益事业的成员组成了常小燕大学生理论宣讲团。每周,马克思主义学院教师都会为宣讲团安排专题辅导,全程参与宣讲稿的拟定和修改,校团委还通过举办寻访红色地标主题实践等活动,引导成员们厚植爱党、爱国、爱社会主义的情

感。宣讲比赛一等奖获得者、电气工程及其自动化专业2020级学生孙俊桥说:通过理论和实践相结合的方式,我对所要宣讲的内容有了更深刻的感悟和认识,也对这次活动充满了期待。

叶雷表示,学生宣讲团既能充实和壮大基层宣讲队伍,也能让学生得到更充分的锻炼,通过宣讲重温党的光辉历程,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。启动仪式后,常小燕们将利用课余时间走进新华区各基层进行近80场宣讲,将中国共产党百年历程的波澜壮阔,送到基层村社区。

(王超 杨翌 图文报道)

江苏理工学院

乐之秋白 音乐党课开讲

本报讯 近日,在常州三杰纪念馆焕新亮相之际,江苏理工学院教育学院乐之秋白宣讲团出征仪式暨学党史、强信念、跟党走学习教育活动在瞿秋白纪念馆举行。

课程中,该校教育学院艺术教育中心马凌副教授将党史学习教育贯穿于秋白《赤潮曲》《救国十二月花》《国际歌》等作品的背景内涵、历史典故的讲述中,教唱环节中,师生互动,秋白精神伴随优美旋律在大厅回荡,声曲悠扬。

作为乐之秋白宣讲团成员代表,教育学院2019级学生李悦嘉表示,宣讲加深了自己对瞿秋白红色音乐的学习与理解,汲取了前行的力量。宣讲团秉持以乐传承初心,宣扬秋白精神的理念,在日常生活中搜集、整理与瞿秋白红色音乐

相关的资料,有党史导师、学工导师、音乐导师三导师保驾护航,带着这些知识走进社区、走进中小学,让越来越多的人了解瞿秋白。

据悉,江苏理工学院乐之秋白宣讲团组建于2019年,由教育学院副教授马凌领衔组建,具备一定声乐基础与演唱技能的学生组成,经常深入社区、校园开展宣讲。今年,宣讲团结合党史学习教育的要求,开创性打造以秋白元素为主线的音乐党课,组建10支宣讲队伍,走进学校讲堂、深入社区广场,让秋白音乐作品以更为生动鲜活的音乐微党课形式来到大家身边,带领大家一同感受秋白音乐的美妙,体悟秋白精神的伟大。

(杨翌 张羽程 王云白 图文报道)



江苏省常州技师学院

草坪音乐节点燃青春

本报讯 4月28日晚,由江苏省常州技师学院校团委举办的2021校园草坪音乐节暨顶岗班级欢送会在该校举行。

此次音乐节以青春有你,未来可期为主题,吸引了全校2000余名师生驻足观看。富有感染力的旋律,动感时尚

的节拍,整场音乐会洋溢着如火的青春热情。

晚会期间,观众还通过手机扫码参与梦想改造公益项目捐款,旨在帮助6-16岁事实孤儿改变居住环境,构筑梦想小屋。活动当天募集到了6800余元善款。

(周欣辰 杨翌 图文报道)



常州机电职业技术学院

流动的服务点 学习的加油站

本报讯 近日,武进学府家苑社区来了一支大学生服务队,在社区搭起服务台,为居民义务维修家电,成为社区里一道靓丽的风景线。

他们是来自常州机电职业技术学院的大学生,基于专业技术基础,自发组建了家电维修联盟,在周边社区设立流动服务点,承接各类家电维修业务。

2019级电气自动化专业学生张永灿是其中的一员,已跟随团队在各服务点工作两年,经手维修物品超过100件。他的手艺不错,社区王奶奶家停摆

多年的电风扇,经过十几分钟的修整就重新动了起来,这让王奶奶非常高兴,连声道谢。虽然挺辛苦,但是能够学以致用,为老百姓提供服务,我很自豪。小张说。

每次进社区开展志愿服务之余,同学们还会走访调研社区红色文化。学府家苑社区前身为南周村,同学们参观了南周村革命事迹展厅,聆听了革命烈士故事,并现场仿写革命人物书法作品作为学习感悟,赠送给社区服务中心。

据了解,流动服务点的志

愿者大多为入党积极分子,对他们来说,每次志愿服务都是一次党课学习。在基层服务群众的感悟和收获,就是我们最鲜活的思想汇报。电气工程学院入党积极分子张勇说。

电气工程学院团委书记解峰介绍,大学生进社区是学院学党史、悟思想、办实事、开新局系列活动之一。一个服务点就是一个加油站,点站结合开启了边走边学、学做结合的新路径,后期将在全校进行推广,进一步推动大学生党史学习教育入脑入心入行。(陈翼 杨翌)

常州大学

退伍学子宣讲百年党史

本报讯 近日,常州大学商学院邀请2018级退伍大学生,面向2020级学子开展《百年党史,砥砺前行》专题宣讲活动。

活动中,退伍学子曹秀榕从中国共产党成立100年的三件大事讲到百年党史开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动

地四个时期。随后,退伍学子马玉文以从军期间亲身经历的苦与乐为例,鼓励同学们学好党史,磨炼自身,放眼未来。最后,曹秀榕结合党的历史与青年大学生们的现实,为在座的同学们提供了学业规划的方法。

据了解,常州大学商学院充

分发挥本院特色和优势资源,选拔8名学生成立退伍学子宣讲团,全面展现党的百年奋斗历程和伟大成就,进一步鼓舞斗志、坚定信念、凝聚力量,引导广大师生重温党史岁月、传承时代精神。

(蒋真儿 杨翌)